

# 考题“偏基重土”得靠平常功夫

## 14万人昨赶考省公务员,考题既把脉宏观更着眼地方特色



记者 张健/文 程兆/图

昨日,安徽2012年招录公务员笔试开考,14万张各异的面孔在全省同一时间展开了一场看不到硝烟的厮杀。据悉,今年我省共计划招录公务员5159名,竞争比达到了1:28。“微公益”、国家经济政策、房价……纵观省考考题,其中不乏许多国家层面的社会热点问题;同时,相比较而言,考题更着眼地方特色,安徽打造“三个强省”、安徽省“十二五”规划纲要内容等地方时政知识也入考题。

### 现场: 14万大军赶考公务员

昨日早上8点多,离考试还有近1个小时,合肥学院即将毕业的学生小陆就早早来到学院门口。“虽然有心理准备,但这个阵势还是有点吓人。”小陆告诉记者。

当天,约有14万余人参加了招录公务员笔试,其中约有14万人争夺合肥市317个“铁饭碗”,平均录取比例约为46:1,比全省的竞争比例高出近一倍。在合肥市公务员招录所

设置的10个考点中,千人争岗的一幕在四个半小时的时间里,静静上演。据悉,合肥地区工作人员010009职位缴费人数达到了1160人。

“为了加大监考力度,今年我们组织了纪检监察部门、人大代表、政协委员等加强巡视,同时继续协同公安、无线电监测等部门,监测和打击高科技作弊等考试违纪违规行为。”考试院工作人员介绍。

在合工大考点外,记者看到无线电监测车提前就位。据省无线电监测站技术人员介绍,他们将对考场区域进行无线电扫描,一旦发现可疑信号,可以发射压制信号予以切断。

一场考试完,小陆告诉记者,今年监考特别严,作答期间,身份证全被收到监考老师手中仔细核对,交卷后方能取回。

### 分析:

#### 考题注重对时政和基础知识考查

“纵观近几年的考试,今年省考注重对时政和基本知识的考查,而不再局限于政治常识基本原理的考查。”中公教育专家分析道。中央经济工作会议、“十二五”规划纲要、中央一号文件、“两会”、安徽省人民政府工作报告、安徽省“十二五”规划纲要等纷纷成为考查内容,如对安徽省第九次党代会提出打造“三个强省”具体内容的考查等等。

“不论是比重有所增加的时政考点,还是题量有所下降的法律、行政管理类常识,总体而言,安徽省公务员考试常识判断部分注重对基本知识的考查。例如试题中社会主义和谐社会的核心价值、公务员的权利等,这就要求考生平时要做好相关的知识储备,稳扎稳打,才能胜券在握。”专家分析道

对于安徽省申论考试部分,中公教育专家王玲昨日晚些时候告诉记者,整体难度适中。“今年,申论部分在延续往年题型中,也稍微有所变化。表现在题量上,2010年,A、B卷都是4道题,2011年,A卷4道题,B卷5道题,今年A、B卷均为5道题。”

对于今后考生备考,王玲

分析道,主要应参考安徽省历年公务员考试真题和国家公务员考试真题。“今年出现的划线句子分析的题目,2011年安徽也曾出现过;申论A、B卷的设置也是模仿国家,今年以编者按的形式出题,国家公务员也曾出现过。对行测来说,省考数字推理题持续消失,这与国家公务员考试现状完全相同。”

与此同时,令人意外的是,曾经的高考题竟然也出现在省考的试卷中:如省考“行测”言语部分片段阅读第49题,就与2010年普通高等学校招生全国统一考试语文大纲中篇章阅读第42题中的第(1)小题雷同。给出的四个选项中,前两个选项与高考篇章阅读选项一模一样。此外,定义判断题目中的“知觉防御”一题,正是2007年黑龙江省的原题,其他如结构性失业、工作扩大化、职务发明等也让人眼熟。

“安徽省考言语部分直接‘抄袭’高考语文题,考查基础停留在高考理解水平,跟多省联考相比,其难度偏低。”专家分析道,“因为难度低,此部分务必不可丢分,如出现大规模丢分现象,肯定会影响省考成绩。”

## 举报食品安全违法行为最高可获奖20万

### 《安徽省食品安全违法行为举报奖励暂行办法》出台

星报讯(记者 李皖婷) 记者昨天从省工商局获悉,《安徽省食品安全违法行为举报奖励暂行办法》已经出台,今后举报食品安全违法行为最高可获奖20万元。

新规就举报形式、举报适用范围、奖金来源、奖励额度及举报奖励受理程序等内容做出了

细化规定。举报奖励对象原则上限于实名举报,如匿名举报的,举报人在举报时应自设6位代码,并留下具体的联络方式。举报的违法行为经查证属实,且行政处罚罚款入库金额超过1000元或人民法院判决有罪的,对举报人予以奖励。

举报的违法行为被行政处罚

的,按照罚没款入库金额给予奖励,罚没款入库金额1000元以上1万元以下的,奖励500元;入库金额1万元以上的,按照入库金额5%奖励举报人。举报的违法行为被人民法院判决有罪的,被处罚金的,按照罚金的5%奖励;被判处刑期的,刑期一年以下奖励5000元,一年以上的按每超过一年奖励

5000元累加;刑期和罚金并处的,两者分别计算后就高奖励。举报的违法行为被行政处罚后,又被判决有罪的,两者分别计算后就高奖励。每次举报奖励金额最高不超过20万元。

与此同时,食品安全委员会办公室、食品安全有关部门、财政部门及其工作人员应当对举报人

信息予以保密。如有伪造举报材料冒领奖金、对举报人或举报情况未认真核查造成严重后果、因工作失职造成泄密、向被举报人通风报信等行为,将承担相应的法律责任。负有食品安全监管职责的有关部门及其工作人员不得作为食品安全违法行为的举报奖励对象。

最近,网络上出现一些关于万达的谣言,传言万达受某人牵连,董事长王健林被限制出境等。这些谣言已经给万达和王健林先生造成伤害。为此,万达集团郑重声明:

一、万达集团成立二十多年来,始终坚持严格守法。早在15年前,万达大规模跨区域发展时,为防止各地公司出现道德风险,集团出台专门制度,取消全集团现金支付科目,所有财务无法收支现金,同时集团对财务系统实行人、财、物的垂直管理。万达早已从制度上防止了行贿。目前万达业务扩展到全国28个省、市的80多个

## 大连万达集团郑重声明

城市,万达在发展过程中,常打交道的各级官员数以千计,其中也有少数官员因腐败被查处,但从未有一人牵扯到万达。

二、万达近几年发展步入快车道,连续五年收入环比增长超过40%,除执行力强、员工勤奋外,根本原因在于万达全国首创的城市综合体商业模式。近3年,万达又大规模投资文化产业和旅游度假区。万达目前的主要产业,要么是全国只有万达一家能做;要么是全

国少数企业在做,但只有万达做得最好。因此万达深受各地政府和百姓的欢迎。每年上门邀请万达去投资的市、区近百个,限于人力、资金,万达只能筛选四分之一左右的项目投资,现在万达所有投资项目全部来自邀请。万达的快速发展不靠人脉、关系,靠的是商业模式和竞争优势。

三、按照万达目前的正常发展速度,三年左右资产将超过3000亿元,收入超过2000亿元,纳税超

过300亿元,成为世界一流企业。今年初,万达提出了未来十年战略规划,主要进行跨国发展,立志十年内成为世界一流跨国企业,为中国民营企业争光。跨国发展面临着更无情的市场竞争,靠关系是行不通的。相信十年内,大家一定会看到一个令世界瞩目的万达。

四、网上关于王健林先生受到有关部门调查、限制出境的言论完全是谣言。3月21日,王健林出席全国非公有制企业党的建设工作会

议,受到中央领导同志接见,王健林还作为少数几位嘉宾之一被邀请进中组部座谈党建工作经验。近日,万达接到国家民政部通知,获得2011年度“中华慈善奖”,成为全国唯一六次获得该奖的企业,王健林本周将赴中南海接受中央领导颁奖。3月29日,王健林赴境外参加商务活动,才刚刚返回。

万达集团郑重声明的目的是驳斥谣言、以正视听。对于今后别有用心、继续造谣的媒体和个人,万达集团将采取法律手段维护自己的声誉。

大连万达集团股份有限公司  
2012年4月9日